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DEL PIEMONTE

Al Presidente dei

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE /o^
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinarie a risposta orale in Aula

Ordinarie a risposta orale in Commissione

Ordinarie a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO; Accessibilità disabili ai servizi ferroviari

Premesso che:

II diritto alla mobilità è previsto nella Costituzione Italiana e che di conseguenza, ne!

limite delle possibilità, dev'essere garantito a tutti e senza alcun genere di

discriminazione;

L'attuale procedura utilizzata da Trenitalia per venire incontro alle esigenze degli utenti

disabili e a mobilità ridotta richiede la prenotazione dell'assistenza con 48 ore di

anticipo e non è disponibile presso tutte le stazioni e fermate ferroviarie;

Nel corso degli ultimi anni le stazioni e fermate di nuova costruzione o ammodernate

hanno adeguato i marciapiedi ad un'altezza dal piano del ferro definita da standard

internazionali e corrispondende a quella di tutti i convogli con l'accesso privo di gradini e

altre barriere architettoniche;

• Questa procedura tuttavia non ha riguardato molte delle stazioni, per cui risulta ancora

necessaria la prenotazione anticipata.

Considerato che:

La messa a norma di tutte le stazioni ancora in utilizzo richiederebbe costi ingenti da

parte dell'Ente Pubblico e/o del gestore dell'infrastruttura, nonché eventualmente da

parte dei Comuni su cui insiste la presenza della stazione o fermata;

Esistono sul mercato convogli attrezzati con la piattaforma per il sollevamento dei

disabili manovrabile dal personale di bordo senza richiesta di interventi esterni;



DEL PIEMONTE

Esiste ta possibilità in installare tale tipologia di piattaforma ancne su alcuni dei convogli

più moderni attualmente in utilizzo sulla rete piemontese.

INTERROGA L'ASSESSORE

Per sapere:

Se è nelle intenzioni della Regione Piemonte provvedere a risolvere questa problematica

relativa al trasporto di persone a mobilità ridotta adeguando le stazioni dove possibile o

attrezzando i convogli delle piattaforme atte allo scopo, nonché provvedere per i futuri

acquisti di materiale rotabile, ad individuare o richiedere convogli già attrezzati per il

caricamento disabili.
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